Pregunta 1

incorrecta
Puntta 0 sobre 1

% Marcar pregunta

Un nific amarra una piedra a una soga de 0.5 m de longitud y 1a hace girar
con Movimiento Circular Uniformemente Variado (MRUV). La piedra tardz 6 5 en
ir desde A hasta B (ver figura).

Sabiendo gue el modulo de la velocidad tangencialen Aes VA=6m/syenBes
VB = 16 m/s.

¢Cual es, aproximadamente, el modulo de la aceleracion tangencial
(considerada constante) en cm/s , que experimentsa |z piedra?

Seleccione una:
83cm/s* %
33 cm/s>
42 cm/s?
167 cm/s?
267 cmy/s*
56 cm/s?

Desarrollo:

Ecuaciones del Movimiento Circular Uniformemente Acelerado
Aceleracion angular : y = constante

Velocidad angular: aft) = o, *yt

Velocidad tangencial: V(i) =oft).R vy

Aceleracién tangencial: =Y R

En este ejercicio debemos expresar todo en funcion de las velocidades tangenciales V
caB(t=6s}=mA+y6s

y=(og-0,)/6s

a=yR={(o -0, )R/6s

a;= (0, "R-w, *R) /65

=
o= (VB -VA) /65 = 1,6666666666667 m/s*
aT‘-‘-167 cm/s?

La respuesta correcta es: 167 cm/s?

VA



Pregunta 2

Incorrecta

El sistema de la figura esta en equilibric. Consideramos L3 masa de las cuerdas y
la de la polea C nulas y los rozamientos despreciables.

e Siendo el angulo a=34° yel B=17°, ;cual es, aproximadamente, el peso del
blogue P, en Newton, cuando el peso del bloque PQ es de 941 N7.

\” Marcar pregunts

Seleccione una:
805 N

1395 N
900 N
1609 N
1085 N x
941 N



Desarrollo; Primero realicemos todos los diagramas de Cuerpo Libre(o aislado)

cm—m—— - - L
$y

LL

n (xa)

Ahora escribamos las ecuaciones de Newton

M T3-P=0 (1)

T2-PO=0 (2)

X) T2cosB-Tisenau=0 (3)

Y) T2senB+Tlcosa-T3=0 (4)

Reemplazo (1) y (2) en (3-4)

X) POcosf-Tisena=0 ()

Y) PO senP+Tlcosa—-P=0 (IV) ;lasincognitas son:T1yP

De(llll PQOcosP/sena = T1

De(lV) PO senf+ PQ (cosPcosa /sena)=P
Obtenemos:

PO(senfsena+ cosBcosa )/sena =P

PQ cos (a-PB) /sena =P=1609 N

La respuesta correcta es: 1609 N



Pregunta 3

Correcta
Puntua 1 sobre 1

\” Marcar pregunta

Una masa de m = 9kg pende de una cuerda (inextensible y de masa despreciable) de
longitud L= 1,9m. La masa gira en un plano horizontal (ver figura) con pericdo de
revolucion constante T = 2,2 s, ;Cual es aproximadamente el angulo o, expresado en
grados, que forma la cuerda con la vertical 7

2
Utilice |g|=10 m/s

Seleccione una: ¢
24,9 m

3.7

747

7.8

498
88,5



Desarrollo

Diagramas de cuerpo libre o aislado Z A £A
Llamamos ‘l
T:tension de la soga
P: peso del cuerpo . {Tcosa
X . X T sen
L: longitud de l,a Soga ‘llllllllll..ll LR R (l.l.* Al
ac

a = aceleracion centripeta P P=mg
© = velocidad angular de rotacion

. . ' Y
t: Periodo de rotacién : :

Ecuaciones de Newton, para cada eje cartesiano
X) Tsena=ma=m mZL sen o
T=m mzL sabiendo que  ®=2n/t
T=mL 47r2 /12 = S kg 47{2 1,9 m /(4,84 52) =139,48 N

zZ) Tcosa=mg

13948 Ncoso = 9*10 m/s2 =G0 N
cos «= 0,64

=498

La respuesta correcta es: 49,8



Pregunta 4

Incorrecta
Puntia 0 sobre 1

‘7 Marcar pregunta

Seleccione una:
6,58

11,49
0.00
16,40
8.99
363 %

Una caja de masa m = 2 kg se encuentra en reposo sobre una superficie con
rozamiento, de coeficientes p_= 0.4 y u, = 0,25. 5e le aplica una fuerza F cuyo
médulo es de 30 N y que ferma un angulo o = 50° con la vertical, como
muestra la figura.

2
¢Cual serz aproximadamente 3 aceleracion (en m/s ) que experimentard la
caja? Utilice el sistema de coordenadas de |z figuray |g/ =10 m/s



Desarrollo

Diagrama de cuerpo libre o aislado

(1) Para saber como orientar la Froz tengo que imaginar al piso de hielo

seco ( o sea sin rozamiento) y ‘mirar” hacia donde se mueve. Fsen af 1Y

En este caso vemos que el cuerpo se pone en movimiento, a lo largo del
eje X, debido a la componente horizontal de F ( F sen a).

Entonces 1a Froz se opone a dicho movimiento y se la dibuja hacia las x
negativas (ver figura).

{2) Si bien atin no sabemos si el cuerpo se mueve o no dado que no sabemos si el "agarre” o rozamiento del piso le
permite o no desplazarse, escribimos as ecuaciones de Newton generales y luego especificamos para el caso
estatico y si es necesario dinamico.

Ecuaciones de Newton:

(ejeX) -Froz+Fsina=m a, )]

{ejeY) N-P-Fcosa=m 2= 0 (no se mueve verticalmente) (Il
De (Il) obtenemos

N=P+Fcosa= 2kg10 m/52 + 30 N cos (50°)

N=20N + 1928 N

N=3928 N

Para (1) planteamos



(I) gque el rozamiento es suficiente para que el cuerpo NO se mueva (en este caso significa ax=0), entonces estamos
en la situacion estatica y el coeficiente de rozamiento que debe usarse es el estatico: M= 0.4

{eje X) - Froz +Fsina=max =0

Estatica

Frt)zE e Fsena=30N *sin(50)= 22,98 N

La szemuca tiene una cota maxima Cotam:dmf i N (o szI o ),

CC!tammma= He N=04°3928 N=1571N

(EslaFroz,, =< Cota, =uN?
2298 N < 16N NO,Entonces SE MUEVE.

Tenemos que planear la situacion dinamica es decira_ =0y Froz_ . .
X Dinamica

Ecuaciones de Newton:

(ejeX) -Froz, . . +Fsine=ma, (1)

(ejeY) N-P -Fcosa= may=0 (v)

szDi wnia = Mo N (siempre)
De (IV)
Froz =(0,25*39,28 N= 9,82 N

Dinamica
Reemplazo en (lll) para despejar ax:

-982N+2298 N=2kg CH
Despejando la aceleracion obtenemos:

ax =6,58 m/s?

La respuesta correcta es: 6,58



Pregunta Un cuerpo de masa m = 4 kg se desliza por una superficie con rozamiento, de coeficientes )
Correcta estatico y dinamico p-= 0,6 y u, =0,2 respectivamente, como se muestra en 1z figura.

El resorte es ideal y su longitud natural (o sin carga) es L= 50 cm y su constante elastica
K=520 N/m.

Puntia 1 sobre 1

Marcar pregunta 5 ; . 5 .
v Cuando el cuerpo asciende a velocidad constante ;cual es, aproximadamente, la longitud

del resorte en centimetros? -
Datos: o= 37°sen 37° =06 ycos 37°=0,8 y |g| = 10 m/s .

Seleccione una:
51,23 cm

58,31 cm
86,80 cm
61,69 cm
5585 cm
5.85 cm



Desarrollo
Si el cuerpo se mueve a v=cte el rozamiento es de origen dinamico.

Si , como dice el enunciado, asciende la fuerza de rozamiento se opone a dicho
movimiento , entonces es la direccion de +x.

Liamando X a |z longitud del resorte.

(eje x) —k (X-Lp) + P sen o+ Froz; = m a =0 (v=cte) (1)
(ejey) N- P cose=0(2)

De (2)

N=Pcosa vy

FrozD=pDN=pD Pcosa =0,24008N=64 N
Reemplazo en (1)

(eje x) - 520 (X-0.50) +40sen a+ 64 N=0

(eje x) - 520 (X-0.50) +30,4 N=0

Despejo
X= 304/520+0.50 m=0,5585 m
X= 5585 cm

La respuesta correcta es: 55,85 cm




mumﬁ

Correcta
Puntuz 1 sobre 1

" Marcar pregunta

Una barra uniforme de 5 m de lengitud y 50 N de peso, se encuentra
articulada a una pared en Ay es sostenido por una scga en su extremo
superior, como se muestra en la figura. Una pesa cuya masa es de 10 kg
cuelga de I3 barra a una distancia x de A(ver figura).

Si la ruptura de la soga ocurre cuando L3 tension sobre ella supera los 49
N. calcular , aproximadamente, para esa situacion el valor de x en cm.

Considere :
2
a=30°yp=60° g=10m/s
sen 60° = cos30° = 0.866 y sen 30°=cos 60°=0.5

Seleccione una:
17 cm

21 cm
120cm
48 cm
60 cm
73 cm

Articulacion: A




Desarrollo

A la derecha se puede ver el diagrama de fuerzas

Escribamos las ecuaciones de Newton , en el equilibrio, para cuerpos extensos
(1fejex) F_Tcosa=0

(2) (ejey) Fay+T sen a-Pp =P, =0

(3) (M) - Pp sen Bx-P, senBL/2 +T Lsen [a+(90-p]=0

Siendo : a+(90-B)= 30 °+ (20-60)°=60°

Entonces reascribimos la ecuacion de momentos:

(3)(MA)-Pp sen60°x-Pb sen60° L/2 +T Lsen 60°=0

Simplifico sen 60 ° en todos los termines:
-Pp x-Pb L/2 +T L=0D

x=[T*L- Pb L2)/ Pp

x=[49*5 -50"25]/100= 12 m

x=120cm

La respuesta correcta es: 120 cm



Pregunta |

Incorrecta
Puntua 0 sobre 1

\V Marcar pregunta

e

g .
e
mi1
+¥ ma2

Seleccione una:
-0.04 m/s?

3.67m/fs? x

2,67 m/s?

-2.17 m/s?
-3,33 m/s?
-1,67 m/s?

Las dos masas, m, y m,. de (3 figura cuelgan en reposo unidas entre si por una soga
(inextensible y sin masa). La masa m, esta unida en el otro extremo a un resorte de
constante k = 90 N/m y longitud natural L.

Cuando el sistema de las dos masas y el resorte esta en equilibrio se corta la soga que
une ambas masas. Utilizando el sistema de referencia de la figura, cual es

aproximadamente, en este instante, 13 aceleracion de 3 masa mi?

2.
Datos: m, = 0.3 kg ym, = 1,8kg, L, = 10 cm y |g| = 10 m/s



Desarrollo 1

(1) Inicialmente, en el equilibrio con la masa 2, el resorte esta estirado una longitud
=t Fe T
xeq= 1
Aplicando Newton, en el equilibrio: ®
FeP-T= 0 yT-P2 =0 P1 R
Fe=K (xeq-lo) = P1+P2 - (m1+m2) g N i
— xeq5l1=(m1+m2)g/l(+ lo 3 +
(2) Cuando se corta la soga las ecuaciones de Newton se
* escriben:
Fe -Fe+P, =m, a,
-K (x-lo) *mg =m,a
(3) Para calcular la aceleracion en el instante en que el resorte esta estirado l1 debemos
q-) reemplazar x por l1
P1 Ky himg =ma,
y - l(/m1 [(mimz)g/K#lo- Li+g =2
- K/m, [(m1+m2) g/K]+g = 3
+Y -1/m, (m1+m2) g + g ==(m2/mi) g =a =L67m/s

La respuesta correcta es;-1,67 m/s?



Pregunta 8 Una plataforma de base rectangular, cuya masa es de 140 kg, flota
Incorrecta en agua sumergida solo una longitud d e 5 cm.Una persona se
sube 3 la plataforma y ahora |z plataforma flotz sumergida en
d2 = 7,5 cm. ;Cual es, aproximadamente, el peso de a3 persona en
\” Marcar pregunta kgf?

Puntua 0 sobre 1

Seleccione una:
35 kgf

84 kgf
70 kaf
105 kgf %
34 kgf
25 kgf



Desarrollo
Ltamamos:

A : 3l 3rea de la superficie horizontal de la madera.

h: altura de la madera
d,:ala longitud (altura) de madera (sin hombre) que __

queda debajo del agua {(ver dibujo)

dzz a la longitud (altura) de madera, con el hombre sobre ellz, que queda debajo del agua (ver dibujo).
g: aceleracion de la gravedad.

p.letra designada para la densidad, ya sea agua o madera

P: Peso

E: Empuje

() En primer lugar la madera equilibrio cuando se hunde d;=5cm =0,05m

Posders ~ANGP e = Medera 9= 140kg*g=1400N (1)

E=Ad; g e

En el equilibrio il AT
Ad,g Poie = Ahgp e =1400N (1)
(1 Cuando el hombre se sube a la madera esta se hunde d2= 7.5 cm=0,075cm
E= Praten  * Phombre
Adzg P Ahgp iera® Phombre = 400N =+ P o (2)

(1) A005 g P 1400 N
(2) A0075g¢ P 1400N + P ..o
@/1)
0.075 /0,05 =(1400N+ P_ . )/1400N

Prombre = [{0:075-0,05)/0,05]°1400 N

P = 700N

nombre

La respuesta correcta es: 70 kgf



thg

Incorrects
Puntua Csobre 1

\” Marcar pregunta

Un chico se dirige por una calle horizontal , en patines, con una rapidez constante
de 9 m/s y lanza una pelota que forma (vista por €l un angulo de 36° con la
horizontal.

Un amigo lo observa parado en la vereda y ve que |3 pelota asciende con una
trayectoria vertical.

Utilizando el sistema de referencia indicado en la figura, ;qué altura maxima,
aproximada, alcanzo la pelota? Dar el resultado en centimetros,

Utilice: g=10 m/s2
Seleccione una:
530 cm
214 cm
26 cm
140 cm R
73 cm
428 cm




Desarrollo :

1 . . X 1a
(1) Utilizaremos |as siguientes letras: Valastied ki et

V:Velocidasd - P:pelota - T:Tierra

A
(I1) ;Que nos dice el ejercicio? v"
Que la velocidad de la pelota vista desde tierra tiene que @
ser vertical —Sélo tiene componente vertical! (ver dibujo) (_@‘)

Veetotatiera s = Ver L0 /f
V., ly#0 yes lo que necesitamos averiguar X
(1) ;Qué mas sabemos? / \_ vereds

Que |2 velocidad del chico respecto de la calle (Tierra) es
en 3 direccion x y su modulo es constante e igual a 9
m/s

mGn,rlx =9m/s y V chlmle =0 (ver grafico)

(IV) ;Que otra cosa nos dice el enunciado?

La pelota forma un angulo de 90° grados con la horizontal!l. ;Te queda claro que 13 pelota La tira hacia arriba y hacia
atras?

Vm‘ml‘ = mem cosa=- vPchico cos 36

V’,mmly = VM‘CO seno = me.m sen 36

(V) Escribamos la ecuacion de adicion de velocidades (vectorialmente)

Ver = Veenico * Venicor

Descomponemos esta ecuacion en sus componentes X e y obtenemos:

VPT lx = VPchico]x b VchicoT Ix

VPT ly & VPchicoly - VcnicoT Iy



(VI) Reemplazando los valores, usando (ec-1) y (ec-2)
. €0s36+9m/s
L€0)

(ejeX) O=- Vpcm
meico cos36=9m/s 3 Vpchico =9/cos 36 m/s

Vpchico =11,12 m/s (ec-3)
Reemplazo, usando (ec-2) y (ec-3), en:
(ejeY) VpT |y = vPchico ly +0m/s
VpT = mewo *sen 36 = 9/cos 36 "sen 36 m/s
VP'T =6,54 m/s
(VHl) Ahora podemos calcular la Altura Maxima: Hox

H "= Vm?/Zg

ma

H _=214cm
max

La respuesta correcta es: 214 cm



Pregunta 10

Durante un partido de futbol un jugador patea un tiro g
g libre. La barrera de jugadores del equipo contrario se
Puntia 1 sobre 1 coloca a una distanciz de d = 13,7 m.El futbolista

patea la pelota con una velocidad de salida v,
de moédule lV0| = 13,7 m/s, formando con el piso un
angulo © de 45 ° (ver figura).

\” Marcar pregunta

d

Lz pelota pasa por encima de la cabeza de uno de los
jugadores que forma la barrera, cuya altura es de h=1,7 m ;A qué distancia aproximada , en metros, por encima de
|z cabeza de este jugador paso la pelota ?

2
Utilice g=10 m/s

Seleccione una:
9,5

5.8
3.0
20 v
4,1
6,9



Desarrollo

EL balén realiza una trayectoria parabolica, producto de la superposicion de un movimiento rectilineo y uniforme a lo
largo del eje x(dado que a =0); y un movimiento rectilineo uniformemente variado a lo largo del eje y con
aceleracion -g.

Tomando t =0s cuando se patea la pelotay x°=y°=0 m en |a posicion del jugador que patea el baldn, y utilizando el
sistema de coordenadas de la figura, las ecuaciones horarias para la pelota son:

g=a=-g= -10 m/s2

Vylt) = Vo = V, cos 45° = constante = 13,7 * cos (45°) m/s
Vy(t) = Voy -gt=V,sen45° -gt=13,7"sen (45°) -10t

X(t) = Vgy t=V,c0s45° t

Y® =V, t 129t =V, sen45° t -5t [N

El jugador que esta en la barrera esta a una distancia d=13,7/m del jugador que patea.
Entonces |3 coordenada X del balén debe ser 13,7m.
Reemplazo en la ecuacidn (1)

13,7=V,cos45° t --> t=13,7/9,6873659 s

Con este valor de t me fijo cual es la posicion Y(t) de la pelota:
Y({)=37m

Para saber a cuantos m pasd por encima de |a cabeza del jugador que esta en la barrera, debemos restarle L3 alturza
de este, es decir 1,7 m.

La respuesta es entonces
2 m por encima del jugador que esta en la barrera.

La respuesta correcta es: 2,0



